

65 лет Лискинскому техникуму железнодорожного транспорта

Для цитирования: 65 лет Лискинскому техникуму железнодорожного транспорта // Техник транспорта: образование и практика. 2023. Т. 4. Вып. 4. С. 445–448. <https://doi.org/10.46684/2687-1033.2023.4.445-448>.

Review article

65 years of Liskinsky College of Railway Transport

For citation: 65 years of Liskinsky College of Railway Transport. *Transport technician: education and practice*. 2023;4(4):445-448. (In Russ.). <https://doi.org/10.46684/2687-1033.2023.4.445-448>.

Лискинский техникум железнодорожного транспорта имени И.В. Ковалева — филиал Ростовского государственного университета путей сообщения (ЛТЖТ — филиал РГУПС) (рис. 1) является кузницей кадров для предприятий Юго-Восточной железной дороги (ЮВЖД). По расположению ЛТЖТ относится к числу уникальных, ведь он со всех сторон окружен железнодорожными предприятиями, а ст. Лиски — узловая станция ЮВЖД (рис. 1).

В июле 1958 г. в Лиски был открыт вечерний техникум железнодорожного транспорта (рис. 2). Первым директором техникума стала В.М. Конишевская, почетный железнодорожник и заслуженный учитель РСФСР.

Большую помощь в становлении техникума оказывали руководители локомотивного депо Лиски, отделения ЮВЖД. В 1963–1964 гг. начало функционировать заочное отделение.

А в 1966 г. учебное заведение стало именоваться техникумом железнодорожного транспорта. Работало три отделения: дневное, вечернее и заочное. На ст. Поворино появился вечерний филиал техникума со специальностью «Тепловозное хозяйство».

Свой 20-летний юбилей техникум отметил в 1978–1979 гг. В связи с этим событием был открыт музей истории ЛТЖТ, где собраны экспонаты, связанные со становлением и развитием учебного заведения.



Рис. 1. Общий вид техникума



Рис. 2. Старое здание техникума

В 2002–2008 гг. построен новый учебный полигон, введен в эксплуатацию учебный корпус со столовой и учебными аудиториями (рис. 3), после капитального ремонта распахнуло двери обновленное общежитие (рис. 4).

9 апреля 2002 г. Лискинскому техникуму железнодорожного транспорта присвоено имя Ивана Владимировича Ковалева, уроженца Воронежской области, бывшего наркома путей сооб-

щения СССР и первого министра путей сообщения СССР.

1 апреля 2008 г. ЛТЖТ присоединен к Ростовскому государственному университету путей сообщения. С этого момента техникум становится филиалом крупного университетского комплекса России.

В 2017 г. новым директором техникума становится выпускник техникума, опытный железнодорожник П.В. Филиппов (рис. 5).



Рис. 3. Учебный полигон техникума



Рис. 4. Общежитие техникума



Рис. 5. Директор техникума Павел Владимирович Филиппов



Рис. 6. Лаборатория технического обслуживания и ремонта подвижного состава

В 2023 г. техникуму исполняется 65 лет.

Сегодня ЛТЖТ является достойным началом профессионального пути молодых железнодорожников. В учебном заведении органично сочетаются традиции и новейшие достижения в области образования.

Техникум располагает современной материально-технической базой: учебные корпус и полигон для всех специальностей, учебно-производственные мастерские, общежитие (рис. 6–9).

В настоящее время в техникуме реализуется программа сетевого взаимодействия ОАО «РЖД» с образовательными организациями, рассчитанная до 2025 г. В рамках этой программы в ЛТЖТ поставлено оборудование, тренажерный комплекс «Поездной участковый диспетчер/дежурный по железнодорожной станции», который оснащен 16 современными рабочими местами как преподавателя, так и студентов.

К юбилею техникум получил в подарок от ЮВЖД новый тренажер машиниста электровоза.

В техникуме работает слаженный коллектив — 67 работников, из них 36 — педагоги. 24 педагогических работника имеют высшую категорию, семь — первую категорию, один — кандидат наук, один — «Почетный работник Юго-Восточной железной дороги», три — «Знак за заслуги перед Юго-Восточной железной дорогой, II степени», один —

«Знак за заслуги перед Юго-Восточной железной дорогой, I степени», три награждены грамотами Министерства науки и высшего образования, что свидетельствует о профессионализме и мастерстве педагогического коллектива.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что за свою 65-летнюю историю Лискинский техникум железнодорожного транспорта подготовил много отличных специалистов своего дела.



Рис. 7. Лаборатория технической эксплуатации подвижного состава



Рис. 8. Студенты техникума



Рис. 9. Коллектив техникума

У техникума славное прошлое, доброе настоящее и замечательное будущее.

Статья поступила в редакцию 15.07.2023; принята к публикации 30.11.2023.
The article was submitted 15.07.2023; accepted for publication 30.11.2023.